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VASÁRNAP, 1944 JANUÁR 9Megjelenik naponta reggel. - Szerkesztőség, kiadó- 
hivatal és nyomda : Becskerek (Nagybecskerek), 
Sepj> Kraft (Zápolya) ucca 3. szám. - Telefon 21.
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és feladatmegosztás van. Rendszere- erősített brit hajókaravánból sike- . 
tét, munkaterv és értéktermelő együtt-: rült öt hajót 12.500 hajóiirtérrel 
munkálkodás. Aki sorskérdésünk vo- elsülyeszteni. A német hajóköte- 
nalán halad, a felelői nemzet- és tár- J lék vesztesség nélkül tért vissza 
sadalomépiíő munkát szolgaija ebben j támaszpontjára, 
a lényegben. j Német vadászgépek az Atlanti

A szakosztály minden szellemi és; óceán felett lelőttek egy nagy brit 
művészeti képességét felajánlotta és j repülőgépet. Légelháritó ütegek a 
felajánlja a kulturaközvetités és kút nyugati megszállt területek felett 
turateremtés magyar feladatainak < i- lelőttek 7 ellenséges bombázót, 
végzésére éi eg\ u tai ^ u szelletei, ,^z eimult éjszaka egyes brit re-
együumunkálkodás szamara mel ó ke-1 I5k Rajna-Westfáliai iparvidék 
retet szervezett meg: a legszeiesebo 1 ellcn intéztek támadást, 
nepkozossegi alapon palyazatokat le-; 
tesitett a nemzeti, szociális, művészeti j

kérdéseinek I

Szellem, munka, érték
hogy mindezeken felöl ráismerjünk 
egyetemes magyar kulturális jeleniő- 
ségünk.re. Mélyebb és több kapcso­
latra van szükségünk anyaföldünkkel 
és itteni magyarságunk életévei, hogy 
e rész életét tökéletes egységbe 
hozzuk az egyetemes, az egész ma­
gyar élettel. Az anyaföld és népünk 
tökéletes ismeretére van szükségünk 
és igy a szakosztály munkásságának 
haladéktalanul ki kell bővülnie. A kul­
turáliság követelményéből következik, 
hogy a szellemi tevékenység minden 
ágára ki kell terjeszteni munkánkat.

Tanúi és szenvedői vagyunk egy 
kornak, melynek legnagyobb kérdése 
a szellemi egyensúly helyreállítása. A 
kor sürgető rohanásában a mi kérdé­
sünket az dönti el, hogy van-e sor­
sunkért felelős erejű önnevelő szán­
dékunk! Sorsunkat nem lehet csak kí­
vülről szemlélni. Csak a külső szem­
lélet alapján nem lehet közösségi 
erőinket egygyéfogni. Széteső, laza 
bizonytalanság venne erőt rajtunk, 
egyik magyar a másikat nem értené 
meg és a meddő vitatkozások, egy­
oldalú biráigatások aláásnák benső 
erőinket is. A külső történésekét nem 
lehet figyelmen kívül hagyni. Ezeknek 
szemlélete azonban a magyarság lété­
nek, légben őbb szellemi egységének 
átélt, sajátos törvényei alapján történ­
het csak meg. Ez a szemlélet még- 
védi magyar sorsközösségünket önző 
érdekek egységlazitó mérgétől és a 
széthúzást hozó, érdemgyüpő magyar 
és jobb magyar osztályzástól.

Folyó év január 5 én a BMKSz 
Írói , Szako ztálya egyévi munkáját 
bírálat alá .vette. A B"MKS?,-nek ez ,a 
szerve a legkézenfekvőbb magyar 
célkitűzés munkása. Feladata az, hogy 
közösségi szervezetünkben a szellemi 
egyensúly, a teremiő együttműködés 
egyetemes, önnevelő, értékszemléletét 
diadalra vigye. Szellemi hangsúlya az, 
hogy értékszemléletet teremtsen.

Senki előtt sem kétséges hogy né­
pünk műveltségi nívóját olyan szilár­
dan keil tartani, hogy az semmiféle 
költő ráhatás következtében, meg ne 
inogjon. Ez pedig csak úgy érhető el, 
ha benső lényegévé az állandó szel­
lemi értékalkotást tesszük. Világos, 
hogy ezt c<ak kul'urszerv teheti meg, 
és pedig csak az, amely saját értékei 
nélkül, saját szellemi állandó munkás­
ság nélkül nem lehet meg. Az egye­
temes magyar kultúra hatóerejét csak 
állandó szellemi tevékenységgel lehet 
életerőssé, időtáilóvá tenni. Ez a két­
ségtelen tény hívta el Bánát Íróit a 
a szakosztály megteremtésére és ezt 
az elkötelezést vállalja általuk a BMKSz 
szervezete. A BMKSz és a szako z- 
iály szellemi és feladatmegoldó érték­
szemlélete tökéletest n egységes Ez a 
szakosztály egyévi beszámolójának 
alapiénye, melyet Jeszenszky Ferenc, 
a bánáti magyar népközösség elnöke 
aláhúzott a BMKSz erkölcsi és társa­
dalmi együttmunkálkodásának erős 
biztosítékaival. Így a beszámoló hatá 
rozott és céltudatos kulturtevékenység 
alapján áll, mikor felvetette a kérdést, 
hogy eddigi keretet a tisztán irodalmi 
síkon való megmaradás, a szellemi 
ébresztés és a szellemi munkára való 
ösztönzés elég lehet e továbbra is fel­
adata betöltésére? A dolgok termé­
szetes és kényszerű rendjében ez már 
nem lehet cél.

Az egyetemes magyar kultúra vér­
keringésébe bele kell vinnünk a ma­
gunk sajátosságait, anyaföldünk, szár­
mazási területünk sajátos hatásainak 
szellemi feloldódását, hogy bennük és 
ábatuk ráismerjünk a magunk szellemi 
valójára, értékeinkre és hiányainkra,

és gazdasági műveltség 
megtárgyalására és egy, mindezen kér 
déseket egy teremtő egységbe foglaló 
könyvet fog kiadni, amelyben az anya- 
fold életének és az abból sarjadt min­
den magyar szellemi gyökér termésé­
nek és vetésének azt a tiszta árcula

Fogadás a pápánál 
Vatikán város, jan. 8. 

XII. Pius pápa fogadta Don Do­
mingo de’ las Barcenas y Lopez Mi­
iin ovo spanyol nagykövetet,

Rendkívüli japán országgyűlés

Tokió, jan. 8.
A japán országgyűlés 83. rendkívüli 

ülésszakát ünnepélyesen .megnyitották 
A képviselője Í4 törvényjavaslat 
meg itatása és elintézése vár.

A művészet mindent egybefogó, fel­
oldó és megörökítő hatalma annál 
élőbb, minél több gyökérszálból táp­
lálkozik. Népünk társadalmi és szociá­
lis viszonyait, melyek az anyaíolddel 
allanak szivdobogó közelségben, fel 
kell dolgoznunk. Ennek elvégzésére 
mozgósítani kell összes szellemi erőin­
ket. Egy nagy és uj feladat ez. Meg­
szervezni, munkaközö-ségbe állítani 
minden teremtő szellemi értéket. Erre bennünket a magyarság történelmi 
már történt próbálkozás. Nem is tel egész valója, múltja, jelene és jövője, 
[esen eredmény nélkül Most az egyéni -egyesek akciója -ez a munka • 
közreműködés helyeit a kuli ura köz ve- terv, hanem a nemzetépéés történelmi 
tités magasabb egysége alapját szö­
gezzük le és ennek megvalósítására 
felvetjük a szellem, munka és érték 
kérdését, amely nem lehet a kor sür­
gető rohanásában különálló kérdés az 
egyetemes magyar feladattól: kuliurát 
keli adnunk, magyar kultúrát, mind­
azon szükségszerű tudnivalókkal, ame­
lyek bizto an megőrzik a magyarság 
etnikai állományát és felvértezik a 
bánáti magyarságot a szellemi egyen­
súly erejével, hegy ne veszítse el 
saját hibájából maga alól a talajt.

A szakosztály jövő munkatervében 
ez a lényeg. Amint látjuk, itt munka

tát adja meg, mely áltál biztosítjuk, 
hogy a magyar történések ne a mi 
akaratunktól függetlenül következzenek 
be. Mi a sorsunknak urai akarunk 
maradni. Erre feltétlenül elkötelez

szerepét betölteni tudó bánáti magyar 
népközösség és annak szervezete, a 
BMKSz szellem, munka, érték értel­
mezéséé.

Merénylet
a szovjet megbízott ellen

Madrid, jan. 8.
A? északafrikai francia bizottság­

nál működő Bogomolov szovjet kö­
vet elien — mint a francia lapok 
Tangerből jelendk — merényletet 
akartak elkövetni. Amikor Bogo- 
tnoíov Algírban látogatást tett a 
szovjet kiállításon, a teremben egy 
pokolgépet fedeztek fel. A pokogép 
felrobbanásához már crak pár perc 
hiányzott.

Ülést tartott a Falanga '
Madrid, jan. 8. ♦

Franco távornok elnökletével ülésre 
ült össze a Falange politikai bizott­
sága. A megbeszélések során az ál­
lamfő részletes beszámolót adott a 
politikai helyzetről.

Finn állásfoglalás
Helsinki, jan. 8.

A finn szakszervezeti szövetség 
nagygyűlésén Vuori elnök kiemelte, 
hogy Finnország számára nincs más 
lehetőség, mint az, hogy továbbra is 
megmutassa rendíthetetlen él ni akarását 
és a saját ügyének igazságos voltába 
vetett szilárd hitét.

»»»»fr»»*-;-

Magy a kivitel az US4-bál
Amsterdam, jan. 8.

Az Egyesült Államok egész mező - 
gazdasági termelésük 25 százalékát 

| Német haditengerészeti . fegysé- |tengerentúlra szállítják. Ez az 1942. 
Propoiszktól nyugatra a bolse- ; gek Müller Kari sorhajókapitány ! évvel szemben a kivitelre került cik- 

vistják véres veszteségekkel ítá- ; vezetésével támadást intéztek já-jkek kétszeresétjdenii. 1944-re tervbe 
madásokat intéztek a német állá- ; nuár 6-án a délnyugat-angliai hajó- • vették az egész termelés egy harmadá­
sok ellen. i karaván utak ellen. Erősen meg- nak exportálását.

A BMKSz írói Szakosztálya foh ó 
évi január 5 én népközösségünk el­
nökének, Jeszenszky Ferencnek, a ma­
gyar szellemi egyensúly munkaterve- 
zetét adta át beszámolójában, ki azt 
nemcsak hogy elfogadta, hanem min­
den részletében annak megváló ulása 
mellett foglalt állást.

Nemzeti és kulturális haladásunk 
utján biztos hittel megyünk előre.

Kristály István.

Ai angolszászéit
ismét öl halót vesztette

A Führer főhadiszállásáról je­
lentik.

Vitebszknél a német csapatok 
elhárító győzelmet arattak, a 

A véderő főparancsnoksága közli, bolsevisták áttörési kísérlete si- 
Krivográd harctérségében a hol- kertelen maradt. 49 bolsevista 

sevisták harctevékenysége erő- páncélos pusztult el. 
sebb lett. Erős gyalogsági táma­
dást utasított

A keleti hadszíntér többi
a német véderő kaszán csak helyijelentőségii harci 

vissza, melyet a bolsevisták pán tevékenység volt. 
célosok támogatásával hajtottak

sza-

A délolaszországi 
végre. A harcok során 51 bolse- nyugati szakaszán az angolszászok 
vista páncélos pusztult el. Kri- tegnap is folytatták I övegek tői és 
vográdtól északra a német csapa- páncélosoktól támogatott tárná­
tok ellentámadásban visszauta- dásukat. Egy helyijelentőségü be- 
sitották a bolsevistákat és 30 lö- j törést sikerült elreteszelni. Mig- 
veget zsákmányoltak. A bolse- nanótól északnyugatra egy betö- 
visták jelentős veszteséget szén- rési helyet sikerült a német csa- 
vedtek úgy ember, mint hadi- patoknak megtisztítani. A többi 
anyagban. frontszakaszon a tegnapi

Berdicsevtől két oldalt a váltó- helyijelentőségü 
zatos és kemény küzdelem még telt el. 
tart.

hadszíntér

nap, 
küzdelmekben

ára 3 dinárPostarina plaóena u gotovom.
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2. oldal T ’O R Q N T Ä L 1944 január 9
Kamara Ű3WS5$*.

„Hiszek a magyar hadsereg erejében 
és hiszek az örök magyar katona 

erényében“

sál. A néma, de megható tiszteltadás j álláspont szerint — az Ég meg- 
után a százados folytatta beszédét. A j bízásából cselekszik, megmenti a 
magyar nép élni akar és élni fog. Az ■ világot és áldást hoz a meghó- 
orosz hómezőkön tanultam megbecsülni j ditott népekre, 
a magyar katonát. Bízom a magyar i Nippon hódítási, vágyának te- 
nemzet őserejében, mely újra a dicső-; j-.^ a gazdasági terjeszkedés- 
ség útjára viszi Mar,a országát. Be- ben é;ü(ktelen tömegekben, val- 
szetíet a kővetkező szavakkal fejezte ,ási .magva van. A ^„to vallás

ír* * gyö™ hir. 
jövendőben. A nagy lelkesedéssel fo- de*1’ amely arra hivatott hogy a 
gadott beszéd után Stagelschmidt Jenő vllaS "epeit tanítsa es istapolja A 
köszöntötte a honvédeket. A játékosok ?m*° last amelynek az utóbbi 
nevében Solymossy csapalkapitány f.v;,lzadekben egyre nagyobb po- 
mondott meghatott an köszönetét a ma- "terei szerepe lett Japán életé- 
gyáros vendégszeretetért. be"> nehéz egy újságcikk kereté-

Vacsora után a különterembe jötlek be" meghatároztam és megma- 
a szomszédos terem vendégei is és a gyarázni. De két legfontosabb 
legjobb hangulatban maradtak együtt mozgatóereje a fehér ember szá­

mára is érthető : a hazaszeretet 
és az ősök tisztelete.

Nagybecskerek, jan. 8.
A Honvédválogatott nagybecskereki 

szereplése Bánát szerte még mindig 
szóbeszéd tárgyát képezi. A honvédek 
becskereki tartózkodásának utolsó nap­
járól szeretnénk néhány szóban be­
számolni.

Nagyvonalú játékuk után a vásár­
téri sport pályán a Honvédválogatott 
a Kelemen féle vendéglő BMKSz mun­
kahelyre ment ki, hogy a város, egyik 
legszegényebb magyar ' rétege meg­
hívásának tegyenek eleget. Mikor a 
környéken hirefutott, hogy a honvédek 
megérkeztek, a BMKSz tagok megro­
hanták a helységet és bőséges vendég­
látásban részesítették az annyira várt 
és szeretett vendégeket, hogy vacsorára 
honvédeink nem igea gondoltak. Rö­
vid volt a látogatás és nehéz az el­
válás. A program szerint azonban már 
menni keltett.

lengedezett. Ez alkalommal nem igy 
fog történni, mert mi nem csak akar 
juk a győzelmet,* hanem mindent fel 
is áldozunk a győzelem érdekében.
Tőletek bánáti magyar testvéreim csak 
egyet kérek, imádkozzáíok el velünk 
mindennap ezt az imád ágot: „Hiszek 
a magyar hadsereg erejében és hi zek 
az örök magyar katona erényében“.
Ezután vitéz Áronffy Jany százados 
felszólította a jelenlévőket, hogy a ke­
leti hadszíntéren elhunyt magyar hő­
sök tiszteletére adózzon néma felállás- \ záróráig.

Az isten-császár papjai
í Minden japán közös őstől, a 
Napistentől származik, tehát min- 

. den japán egy család tagja s 
ennek a családnak a feje a csá- 

zása. A kétezerhatszáz év alatt sok szár. A japán Pantheonban 80 
belharc volt Japánban, de az ural- millió isten van s minden csa- 
kodócsalád ellen senki sem tudott tában elesett katona urnában őr­
eredményesen pártot ütni és a ja- zöttj hamvai a családi oltárra 
pán történelem nem is ismeri a kerülnek. Ha nem is tekintik az 
trónkövetelő háborúkat. A japán elesett katonát újabb istennek, 
császárt, japán felfogás szerint, de bizonyos szerepet kap a sinto 
különben sem lehet összehason- vallásban. Ez is hozzájárul ahhoz," 
litani egyéb uralkodókkal, mert hogy a vallásos hódítási vágy 
kétségtelen isteni eredete nem tűr- legjobban a japán hadseregben él. 
hét összehasonlítást más hálán- A japán császár isteni eredetét a 
dókkal még akkor sem, ha azok hadsereg vezetői vatták a: leg- 
más országok felett uralkodnak. nagyobb meggyőződéssel. Ezek a 

Japánban nem császárnak, ha- magasrangu tisztek az isten-csá- 
nem Mennei Királynak nevezik szár papjainak hirdtik magukat 
az uralkodót, ezt a felfogást hir- és csak neki tartoznak felelősség- 
detik a politikusok, a papok, a hi- gél. Ilyen módon a hadsereg ve- 
vatalos tankönyvek és az akadémi- zetői a múltban több Ízben telje- 
kusok. Ezt a felfogást vallja az sen függetlenítették magukati a 

7erű nép és a hagyományok- kormánvhatalomtol és olyan te­
tői mikor sokban elszakadt , japán vékenységét folytattak", "amelyet a 
vezetőréteg is. A múlt században, kormány és a parlament ellenzett, 
amikor a japán császár kény te- Az események — legalább is 
len volt meghajolni a fehér em- ^dig — a hadsereg vezetőit iga- 
ber akarata előtt és megnyitni, zolták, az akciók sikerültek, az 
Japán kikötőit, sok japán kétel- üzleti és politikai okokból aggá- 

a császár isteni lyoskodó iparvezérek és államfér- 
De ez a kétélkedés, fiák megbuktak véleményükkel.

Két világfiéi fogás ke­
resztezése

A féirolkeletl háború
Japán szemmel

Japán háborús céljait kétféle­
képpen magyaráza a fehér ember: 

; 1. Németország elismeri, hogy Ja-A Central szálló különtermében , 
volt a vacsora, melyet a Hajrá ren- pan jogos eletteret igyekszik elfog 
dezett a vendégek tiszteletére. A va- egyre szaporodó népessége
csorán részt vett Jeszenszky Ferenc a j számára. 2. Az angolszászok sze- 
BMKSz elnöke, a bánáti magyarság rint a japán mamutkapitalizmus 
vezetője, Ambrózy Károly, a BMKSz hódítás utján keres magának nyers 
igazgatója, Oláh Lajos járásvezető, anyagellátást, olcsó munkaerővel 
Stagelschmidt Jenő, a BMKSz nagy i készített termékeinek pedig ver- 
becskereki fiókjának ügyvezető elnöke,! senymentes elhelyezési piacot. 
Benkovich Andorral az élen a Hajrá 
vezetősége és a Hajrá játékosai hoz- keveset tud, hogyan vélekedik 
zátariozóival. maga a japán nemzet a háborúról

Arról azonban a fehér ember

A vacsora alkalmával Jeszenszky j és a hódításról.
Ferenc mondotta el az első köszöntőt.
Beszéde során elsőnek a Fő méltóságú 
Kormányzó úrról emlékezett meg.
Majd elmondotta, hogy minden nem­
zetnek a rendelkezésére egy igen ha 
iásos propaganda eszköz, a sport. Az 
eredmények felhívják a világ figyel-1 
mét a legkisebb nemzetre. A magyar; ,
nemzet sport beli teljesítményeivel az | -le^e • Japan az egyet en isteni 
egész világ figyelmét felhívna magára, ország. Japan császára az egyetlen 
A magyar labdarúgás egyik legelhiva- , isteni eredetű uralkodó. Csak a ja- 
tottabb képviselője a Honvédválogatott Pán néP isteni eredetű Japán ren- 
ugy Belgrádban, mint Nagybecskere-1 keltetése, hogy a világ világossága 
ken is öregbítette dicsőségéi és jó i legyen.
hírnevét. Játékukkal dicsőséget és j A japánok az iskcIában, a rádió- 
ujabb barátokat szereztek és ismét | bán, a népgyülésen azt hallják, az 
hasznos szolgálatot tettek a nemzet- j újságokban azt olvassák, hogy Ja- 
nek.

Mit tanít a japán iskola
A japán népet úgy nevelték, 

hogy Japán hóditási törekvéseit 
isteni rendeltetésnek tartsa»
kólában a japán gyereknek ezt a 
négy gondolatot vésik az elmé-

kedni kezdett
eredetében, 
hirdetik Tokióban, a japán állam 
hatalmának növekedésével eltűnt.
Japánban a császárt ma ismét 
istennek tekintik. Nem az állam 
feje, hanem maga az állam. Csak császárhoz való közvetlen kap-

csolata révén az isteni akarat

A japán hadsereg vezetősége apán feladata a világ megmentése.
A bánáti magyarság vezetőjének I Mostanában gyakran idézik Jimmu 

nagy tetszéssel fogadott beszéde után i császár mondását, amely 2600 év i kevés japán láthatja, mert ha 
Ambrózy Károly köszöntötte a vendé-1 előtt hangzott el, de ma is idősze- nagyritkán végigvonul az uccán, végrehajtójának tekinti rnagat. 
geket. Első sorban köszönetét mondott j rü : „Az egész világra ki kell tér- a nép mélyen meghajolva áll bizonyítja az a. kijelentés, a
vitéz Béldy Alajos, altábornagynak és ijeszteni uralmunkat és az egész sort, senki sem tekint az uralko- j™* három ev előtt jelent meg
vitéz Áronffy Janky Béla századosnak; világot a mi birodalmunkká kell , dóra. Amikor kitűnt, hogy az uj r Japan .hadügyminisztérium m,- 
3 honvédek vendégjátékáért. A hon-j tenni“. Erről a császári mondás- i tokiói rendőrségi palota épülő vatalos -lapjaban : „A Japan nép 
védek ugyan a kalendárium szerint ról ezt tanítja a japán katonai tan i 'tornyáról be lehet Íratni a csá- a biiodalom megalapítása óta 
feketebeíüs napon játszottak, de a bá-; könyv : „Ezt a császári kijelentést j szári palota kertjébe, a tornyot alia törekszik, hogy a világ min­
tád magyarság számára ez a nap örökérvényű parancsnak kaptuk.“ j lebontották, nehogy valaki — ön- ^enr iaÍa1 es nepbi boldog rneg- 
Örökké pirosbetüs ünnep lesz. A Hon-• Az a hit -—hirdetik a japán híva i kénytelenül is — lenézhessen a öltésben egyesítse. Ezt íekint- 
védválogatott becskereki vendégjáté- talos körök —, hogy Japán isteni . kertbe tartózkodó császárra. * Jük a japán fajta nagy isteni fel-
*aval ízelítőt es képti adott a magyar eredetű ország, minden jaj^n szá- I És azt sem vonják kétségbe adatának; A japán haäseregndc 
.abdaíugjjs magas mvoja.o, Amb.ozy mára magától értetődő tény. Isten Nipponban hogy a iapánok isteni al a ce?38* *!0fy1 eilo,oiler a l°ld" 
Károly beszédeben rámutatott arra a nem teremtette a japán szigeteket, eredétüek janán első lakói is- rol,az Wsatfalansagot es egye- 
S mte “AÄÄ hanem nemzette ezeket. Izanagiés tenek voltak és tőlük? szitázik “*“"*<*’* örökketa^ bol- 
történetében.' Egj^mag^ar válogatok | r®"ami "ászából született : az ország mai lakossága, a jamato djh,g0t hozzon “ " seg"
csapat állt szemben külföldön nemzet L -ulonbozl a vllag Ia'ta- A középiskolában hasz-, Ha tehát japán hivatalos szem-
közi mérkőzés keretében magyar csa- ■ - zeto1 tankönyvekből iliyen te- azögbSl nézzük az elmúlt évtize-
pa!,aI- !' A ianán császár mava az J f- í ” dek eseményeit, a japáín-angol-

Ambrózy Károly után vitéz Áronffy flW 1aDan ,neb f*enl eredetevei ma- szágz ellentétnek ki kellett rob-
lany Béla százados válaszolt a ven- . gyarazhato, hogy bátorságban és bannia Nemcsak két fajta, hanem
tégek nevében. Eljöttünk, mint hon- A Japan császár isten, eredetét szellemiekben messze felülmúlja m viiágtelfogás is keresztezte
védtík...és mini magyar sportemberek hivatalosan igy magyarázzák: A a többi népet. „A japán nép ki- ^ eze^ idei^-óráig
— kezdte beszédét a százados — és két isten, aki Japánt nemzette, jváló tulajdonságaival egy nép megalkudhattok, de sohasem bé-
eíhoztuk magunkkal a magyar nemzet életet adott Amsterasu napisten- j sem rendelkezik.“ hűlhetnek meg egymással,
minden szeretetét. Ahogy a zöld gye- nek és ennek leszármazóttjai ural- | E tételekből könnyen levon- 
pen diadalról diadalra visszük a ma- kodtak és uralkodnak ma is Japán ható a végső tétel : Ha Japán, a
gyár nemzet sziliéit, ugv ígérem nek- felett. Az első uralkodó császár, ; japán cüásízáír éjs a japán nép
*ek, hogy a magyar hadsereg ez al- Jimmu Tenno, alapította a világ isteni eredetű, akkor Japánnak
Kálómmal nem marad alul a küzde- legrégibb dinasztiáját Krisztus kell megmenteni a világot és csak 
lemben. A magyar győzni akarás a előtt 660-ban és ennek a családnak a japán uralom biztosíthatja a 

világháborúban akkor bukott el, van ma a legmesszebbre vissza- , viiágbékét. Japán tehát nem ka- 
íubikor a zászlaja a legdiadalmasabban ágazó családfája, egyenes leszárma ' tonai hóditó, hanem — a japán
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gép észkovácsot
keresek, aki traktorhoz is ért 

a szentmihályi gazdaságomba
Nikolícs Báló Becskerek,

Melenceí utca 1. sz.



Elveszett kasszakulcs. Csütörtö­
kön délután elvesztettek a Massa- 
rykova uccától a Melencei uccán 
végig a laktanyáig vezető útvona­
lon acélkarikára fűzve három

AZ ÍRÓ feladata AZ INDÍTÁSm m ÍREK NÉPES ÍRÓI ÉRTEKEZLET VOLT NAGYBECSKEREKEN

foglaló munka nagy szükségességét.
Ez a munka lesz a bánáti magyar- kasszakulcsot. Becsületes megtalá­

ló jutalom ellenében adja le a kul­
csokat a Torontál kiadóhivatalé- e 
bán.

Nsgybecskerek, jan, 8.
Mint a Torontál már jelentette a 

bánáti írók értekezletet tartottak 
Nagybecskereken, melyen részivel!
Jeszenszky Ferenc a BMKSz elnöke 
és a bánáti magyarság vezetője.

A bánáti írók összejövetele tanú 
bizonyságot tett amellett, hogy író 
ínk megértették, hogy „az iró. fel 
adata az indítás“. Az értekezlet igen 
biztató képet adott a bánáti ma 
gyarság fejlődésnek indult szellemi 
életének további lendületes emel­
kedéséről.

Kristály István a bánáti írók el­
nöke nyitotta meg az ülést és be­
széde elején kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg dr, Brájjer Lajosról.
Elmondotta, hogy magas kora eile 
nére lelkes harcosa volt a kisszámú 
bánáti toliforgatónak és további mun j művészi hét keretében bemuta’ja 
kásságunknak útmutatója. Beszéde Bánát összes szellemi kincseit, 

í további részén rávilágított és őszinte Jeszenszky Ferenc a maga részé- 
kritikát mondott a bánáti magyarság\ ről megígérte, hogy mindent elkövet, 
problémáiról, majd kifejtette a bá- j hogy az írók megkapják a BMKSz- 
náti magyarság problémáinak tár j tői a támogatást, hogy nagyszabású 
gyalását és azok megoldását magába programjukat végre tudják hajtani.

ság evangéliuma. ;
Kristály István után B Szabó 

György tette meg előterjesztését,. 
amelyben rávilágított a szórvány-j 
magyarság kutatás aktuális voltára ellátási minisztérium rendelkezése alap- 
és a szorványmagyarok támogatá- ján a karácsonyi ünnepek alkalmával 
sát szorgalmazta. Szabó György fel- minden egyes bolgárnak 200 gram 
szólalásához többen hozzá is szóltak, sertéshús, 200 gram marhahús és 500

gram szárnyashus állt rendelkezésre.

Jatt. $1 nap
Kat. Bl. Julián vt. 
Prot. Bl. Marcell

^stárnaa
9

Karácsonyi örömök. A bolgárHétfő Kát. Szent családi 
Prot. Melánia10

Kedd Kát. Higin pk. vt. 
Prot Ágota11

Dániel György László előterjesz­
tette, hogy a BMKSz anyagi és er- 
kö!c í támogatásával írjon ki az írói topolyai hók ifjúsági aló ztálya ugyan 
alosztály pályázatokat, hogy a téli köz- már rég megalakult, desz, széthúzás, 
művelődési előadássorozatok anya- j egyenetlenkedés folytán 
gát igy egyszerre teljes egészében ren nemigen fej’ett ki megfelelő tevé- 
megkapja a BMKSz. kenységet. Nem akadt olyan vezető,

Az írói alosztály ezekuián elhatá aki egyetértést tudott volna szítani 
rozta, hogy a közeljövőben Nagy- közöttük. Ahogy most Töröktopolyá- 
becskereken bemutatkozó estet fog roi köziik> a helyzet örvendetesen meg­
rendezni. A tavaszi hónapokban pe~ változott, még pedig multév novem­

bere óta. A vezető szerepét Vencel 
Géza segédtanító és Nagy Irén taní­
tónő vállalta magára. Működésűk si­
keres eredménye az azóta rendezett 
kuliurdéiutánok, szinielőadások. szava­
latok és magyar táncok ismertetése, 
bemutatása. Olyanban a töröktopo­
lyaiaknak eddig, nemigen volt részük 
és reméljük, az a dicséretes lendület­
tel megindult magyar közművelődés a 
megkezdett utón tovább, fölfelé halad.

Szerda Kát. Ernő ap. 
Prot. Ernő

Örvendetes hir. A BMKSz török-
12

Csütörtök Kát. Veronika 
Prot. Vidor kulturális té-13

Péntek Kát. Hilár pk. f 
Piot. Bódog14

Szombat Kát. Remete sz. Pál 
Prot. Lóránt15

Időjárás: Enyhe csapadékos. 
Január 9-én a nap kel 7'31 és nyug­
szik 16 12, január ‘5-én 7 28 kei és 
16*20 órakor nyugszik. 13 perccel 
hosszabbak a nappalok. — Hoidvét- 
loaasow: Első negyed 2-án 21 óra 
4 perckor. Holdtölte 10-én'il óra 9 
perckor Utolsó negyed 18-án 16 óra 
32 perckor. Ujhold 25-én 16 óra 24 
perckor. Teljes napfogyatkozás 25-én. 
Nálunk nem látható. Az olasz nép „szive“ halott

Korszerű tejkezelés. Versec vá- 
I ros és járásában befejezték a tehén- 1 
állomány összeírását és ellenőrzését.
Az összeirási jegyzék alapján a város 
vezetőségé ellenőrzést gyakorol a la­
kosság tejellátása fölött.

Ma a Czikajló gyógyszertár Gö- 
Anggasse (Fő ucca) tart éjjeli szol- 
gálatet.

Délben fél egytől 2 óráig csal
az ügyeletes gyógyszertár van 
nyitva, a többi ezen idő alatt 
bezár.

A muukásbiztositó ügyeletes 
orvosa Becskerek (Nagybecskerek} 
egész területére szombat este t 

' órától, hétfő reggel 6 óráig dr. 
Lcicher Mihály lakik Thököly 

Á«cca 15). szám alatt.

vázokkal néhány szál makaróni, vagy 
spaghetiiért könyörögtek, hogy éhen 
ne pusztuljanak“.

Majd igv folytatja a lap tudósító­
jának közlését:

Stockholm, jan. 8.
Akármilyen hihetetlenül iS hangzik, 

megesik, hogy az angol sajtó is iga­
zat mond néha. A londoni „News 
Review“ például, azt Írja. „Menjetek 
egyszer végig azon a gyönyörű utón, 
amely Nápolybó! Rómába vezet. Meg lentette, hogy Itália „szivét“ bírni 
értitek, hogy minden néhány méternyi 
udesten kiéhezett aggok, asszonyok,
gyermekek falat kenyérért, vagy más ., . , , , .
élelemért koldunak. Olyan asszonyok-| IdeSze,e telJesen leromlott 
kai találkoztunk — mondotta továbbá az az a naP- amellyel Anglia a 
a lap tudósítója — akik gyermekcsont-■ „holnap“ Európáját akarja fölépíteni!“

„Alexander tábornok nemrég kije-

Zsákmányeső
Korosula-szigetán

Belgrád, jan. 8.
Minden várakozást fölülmúló zsák-

ketl. De az a szív halott. Az olasz
nép nap nap után a puszta létért küzd

szétzüllőtt.

mány jutott a neme:! csapatok kezére, 
amikor az adriai Korcsula szigetet meg­
hódították és a bandáktól megtisztí­
tották. így számos löveget és gránát­
vetőt, 60 gépfegyvert, közel ezer fegy­
vert, egy rádió leadó jármüvet, 2 há-

Montgomery csapatai nem ünnepel- romárbócost, 15 egyárbócost, 4 vitor­
lás hajót, 4 motoros csónakot é> ki­
sebb vizijármüvet zsákmányoltak a 
német megszálló csapatok. Tito brigád- ' 
jábó! pedig 500 ember hadifogságba 
jutott, 200 a halottak és 300 a súlyo­
san sebesültek száma.

Az irői összejövetel y tán... Szomorú karácsonyA bánsági magyar tpilforgatók össze­
jövetele után íróink uj erő ei és hittel 
-foghatnak hozzá az alkotó munkához. A „ , „ ,
Megértés, Őszinte teglteniakarás, a Az egyHc por'ugál lap tudósítójának 
bán- ági magyarság problémainak is- közlése szerint az angol sajtó egy ön 
rnerete és a baráti rokonszenv, amely ;*e,^e.n azot! kesereg, hogy Anglia né­

zi esze nszky Ferenc elnök szavaiból ki Penek a háború kezdete óta, az idei 
— elégtétellel töltheti el, karácsony volt a legszomorubb. Ahogy 

íróinkat Eüsmeré lés az eddigi mun jaz an8°l lapok megállapítják. A nagy 
kásságuk megbecsülését jelenteíte. ’ feri,ények ájma, hogy az 1943 év meg 
Ígéretadása ped g uj korszakot ígér a “oz:za a győzelmet füstbe ment A 

.'bánsági magyarság életében jbo-sevistak meg nem vrtek V arsóba,
Mennyi áldozatkészség, mennyi ön-íaz apg°’ok nem állanak Varsóban, de

Mennyire j a Brenneren vagy Rómában sem.

Lisszabon, jan. 8.
hették a karácsonyt Rómában, ahogy a 
tábornok azt nagy garral beharangozta. 
Ennek ellenébe a veszteséglisták egyre 
hosszabakká válnak és a harcok a 
Somme és Pasendale körül történt 
eseményekre emlékeztetnek Szó sem 
lehet, hogy a szövetségesek csapatai a : 
nagy Konstantin - császár diadalivébe 
be- és átvonuljanak. Mindenütt csak 
vér, sár és feneketlen mocsár — ke­
seregnek végül az angol lapok.

»csendült

/ellenség van Íróinkban!
•nem érdekük, a trLga személyi ügyei I 
és mennyire nagy magyar problémák * 
felé néz a figyeld tekintet. Nem ta 
gadía meg ezúttal sem önmagát az iró.
"Érezte, hogy ezúttal látnoki és írá- ,
nyitó szerep vár rá és megérezte, e/er .m„a"var, \,sz0 es e ^reíe
•hogy önzetlen akará a feladatot és uj °daköti sorsát ehhez a maroknyi ki­
irányt adhat vezetőinknek és a ma- sebb^égi magyarhoz és az iró vál-
.gyar életnek. Nem kendőzte és nem. ^Ía sorsa* szercP3t’ 
hallgatta el a bajokat. Kristály őszinte I Mintha oszlana a „sötétség. Mintha
-és nyílt hitvallása, amely úgy hőm- itt ott megc illana a magyar lélek, . ... . ...
spöiygött és áradt széjjel," mint valami mintha uj erőfeszítést tenne a magyar ^apAlrei?^o j L EVlokl
izzó folyam «— megremegtette a lei- szellem egy uj élet megteremtésére! *"* Az december 5-iki va­
keket. j Köszőntsön ránk már az uj esztendő

Az iró hitvallása volt — a bánsági első napjaiban a termékeny és fele­
magyar íróé, aki nemcsak papiron és lősségteljes nemzetmentő munka uj

b. sz. gy.

lobbant az akarás. Már nem ál! egye­
dül!

•A BMKSz nagybecskreki fiókjá­
nak választmányi ülése. A BMKSz
nagybecskereki fiókjának választ­
mánya 1944. január 9-én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor tartja 
XXV-ik választmányi ülését a 
Szövetség Centrál-szállóbeli hiva­
talos helyiségében a következő

Mögötte és mellette áll százhusz-

lasztmányi ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 3. Titkári jelentés. 4. | 
Pénztári jelentés. 5. Esetleges in- j 
ditványok és kérelmek. A választ- j 
mányi ülésen az alapszabályok 
szerint csakis választmányi tagok 
vehetnek részt.

Felhívás a nagybecskereki ma-; 
gyár középiskolásokhoz. A nagy­
becskereki középiskolásoknak ismét 
kötelező a vasár- és ünnepnapi fél 9 
órai gyülekezés a Szent Imre kollé- j 
giumban.

betűn keresztül szolgálja népét, hanem korszaka! 
minden cselekedetével és emberi ma­
gatartásával is. Nem lehet meg a, , , , , , A toroníáltopolyai ifjúság tevé-
kettőseg az iro és az ember kozott! kenykedése. A topolyai ifjúság a 

..z összejövetel meggyőzhetett min- Szövet-ég keretében karácsony- és 
denkst arról, hogy az iro vallalja sze-> karácsony másnapján szinelőadást ren- 
iepér teljes egészben ls marackvta- j dezett. Ä darabok cirae „A honvéd 
atiu** . álma“ és „A betlehemi bakter“ vol-

Megőrizie a hitét az iró a magára-! tak. A falu magyarsága mindkét este 
hagyottság nehéz perceiben és az j nagyszámban volt jelen, hogy meg- 
«összejövetet után uj és fényes lángra' nézze az ifjúság munkáját.

Bicikli, rádió,
iró~, 'va&rró~

és más gépek eladását közvetíti

Ladi Sándor
gépkereskedő, Dabeljacsa — 6

Újságkihordót
és rikkancsokat keres «<

„TORONTÁL“
Sepp Kraft (Zápolya) utca 3. szám

r3. oldalTORONTÁL1944 január 9
mát

FélaapI házimaakára
keresek egyedülálló aőt

lakás ellenébe
Cím : Aradáci utca 28. sz. 1417

Szalon^ 
garnlínra eladó

mely áll egy dívány, két 
fotel és egy ovál asztalból 

Megtekinthető Vásártér 8. szám alatt
Petrovics Danica tanítónőnél
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Félrevonultak, a Professzor ide- J 
! gesen hadarva mondta :

— E pillanatban két tengerész­
tiszt beszél Ponza szigetével. Tes- 

| sék lehallgatni a leadásukat. Itt a 
I chiffre.

EádíemösorA Duce fogsásínah és kiszabadl-
Sásénak regéeisres története

Ä Palazzo Veneilélól a Gran Sassóig
IRTA : LUIGI R. NERVETTO

VASÁRNAP, JANUÁR 9 
Budapest I.

7 30 Szczat. — Reggeli zene, — 8.15* 
Hirek. — 8 30 Oszíute beszéd. — 8. a 
Anyák öt perce. — 
müvészlcmezek — 10.00 Református isteo- 
tísztclet a Kalvm téri templomból. — 1L0C 
Egyházi é iek es szentbeszéd a Batthyány 
téri Szent Anna plébániatemplomból. — 
12 1-5 Levente-műsor. — 12.55 Budapesti 
Hangversenyzenekar. — 145 Időjelzés, 
hírek, viz llá; jelentés. — Művésziemé- 
zek. — 2 55 Anvák öt petce, — 3 S0 a) 
Önellátás a mezőgazdasági termeteiben, 
b) Tavaszi vetőmaga c ó; és vetőmag- 
beszerzés. Előadás. — 3.45 Wagner: Sieg 
fr ed rajnai útja. Részlelek az „Istenek 
alkonya“ c. dalműből. — 4 00 Balazs Ár­
pád es Frá'er Lóra d nótáiból. — 4 55 
Hirek. — 5 00 Te-sék vála ztani. — 6.20 
Irodalmi dijak. Ráth-Végh litván cseve­
gése. — 6 50 Hírek. — 7.00 Rosita Seirano 
és Peter Acders éneke!. — 7.30 Négyszem­
közt Uulácsy Irénnel a kö yvtárszobában 
Az írónővel beszélget Búd nszky Sándor.
— 7.40 Zoldy Sáudor hegedni. —* 8CC 
Mulatság, fáradság. Szabó Zoltán beszél 
a vitorlázás:ói. — 8.20 Rég volt... szép 
voir... — 940 Hírek, rpoiteredményelr.
— 10.10 Hirek német, angol és francia 
nyelven. — 1040 Nagy mesterek — örök 
miivek —.1145 Hitek.

46! 9.00 Szói a óz tatéI A tábornok kinyitotta iróasztal- 
Anrico tábornok idegesen szólott fiókját, bekapcsolta az áramot, 
bele a készülékbe. egyet csavart a készüléken és

máris fogta azt, amit a két tenge- 
— Hallo, itt a professzor be- résztiszt Lőtt de Valló kapitány­

szél, — hallatszott a púpos kém | nyal beszélt. Értelmetlen szava 
hangja. — Tábornok ur, maradjon 
a szobában, felszaladok önhöz. Na 
gyón komoly híreim vannak.

Anrico tábornok toporzékolt ide
gességében. Ansaldo ezredest rek- — Vége — mondta néhány perc 

i lamálta, aki még mindig nem je- elmúltával. — Befejezték a beszél- 
I lentkezett, bosszankodott, átkozó- getést.
1 dott, hogy mindenki külön parancs 
nők, mindenki a saját kedve sze­
rint intézkedik. Közben felpattant 

| az ajtó, a púpos kém lihegve be­
lépett. A Professzor ezúttal nem 
mosolygott, talán először azóta, 
hogy Ansaldo tábornokot meg­
ismerte.

„Tisztázzuk : már nem
ellenség!“

Anrico tábornok Castellanohoz
fordult.

— Kérlek, várd be itt Ansaldo 
ezredest! Igyekszem minél előbb 
visszajutni hozzátok.

Átsietett a hadügyminiszter szo­
bájába, ahol a vezérkari főnök 
várt rá helyettesével és két tenge- i 
résztiszttel.

— Halló, Tessék.

kát hallott, a chiffre azonban a 
kezében volt, a Professzortól kap­
ta. Idegességtől remegő ujjakkal 
jegyezte a hallott szavakat.

(Folytatjuk).— mondta a 
ur i

tennék
a vezérkari főnök. Tábornok 
nem gondoskodott kellőleg a Duce 
őrizetéről.

— Bocsánat — tiltakozott a tá­
bornok —, az nem az én hibám, 
hogy a flotta legnagyobb mérték­
ben megbízhatatlan. Egyes tenge- 
résztisztek a maguk szakállára ve­
zetik hajóikat az ellenséghez.

— Tisztázzuk a kérdést — szólt

Háborús hozzájárulás
Zágráb, jan. 8.

A horvát kormány rendelet aíapján 
a telefonielőfizetők tötelesek egyszer 
és mindenkorra 10r 0—5000 kunáig há- 
Liorusköltség hozzájárulása címén az 
állampénztárba befizetni.

í — Egy pillanatnyi kihallgatást 
I kérek, — mondta a Professzor, — 
r mégpedig négyszemközt.

~.ÜT"' ~ ""! „THSUA" kozmetikai ln*62e BS
— A tény az, hogy De Valló ka- Stagelschmidt ház Zsíros, pattanásos, száraz., ráncos arcképétések. Hormon, Vitamin

krémek. Hajszálak, szemölcsök végleg-s eltávolítása Diathermiával. Tanítvány fel vétetikpitány a Monte Blenbo parancs­
noka. Castellano tábornok pa- \ 
rancsnoksága alatt állott, mégis 
az történt, hogy de Valló csónak­
ra tette a tábornokot és hajójával 
megindult dél felé. Magával vitte 
a Dúcét is.

— Önnek idejében kellett volna 
intézkedni.
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A BMKSz nagybecskereki fiók III. kü kerúieii ifjúsági alosztálya 
1944, évi január 8-án, és 9-én este 7 órai kezdetiéi a 
KELEMEN-íéle vendéglő nagytermében közkívánatra megismétli a

»Gyímesi vaLCtvIrág«~oí
— A szigettel semmiféle össze­

köttetést nem kaptam. Kémeim je 
leütéséből tudtam meg, hogy a 
Monte Blenbot német zuhanóboni 
bázók megállították, jelenleg záto­
nyon fekszik Ponza szigete előtt. 
Már intézkedtem, hogy megbíz­
ható csapatok vegyék át a foglyot.

Népszínmű 3 felv. Jegyek elővételben a BMKSz becskereki fiókjában kaphatók

Mezőgazdák
Rádióbeszélgetés De Val­
ló kapitánnyal

— Felesleges — mondta az 
egyik tengerésztiszt. — Lőtt de 
Valló kapitány megbízható . tiszt, 
csak elhamarkodta a dolgot. Vá­
ratlanul érte a fegyverszüneti 
szerződés nyilvánosságrahozatala, 
túlzott sietséggel akart eleget ten­
ni annak a felhívásnak, hogy a 
flóta csatlakozzék az angolszászok­
hoz. Néhány perc türelmet kérek, 
felhívom a kapitányt.

A két tengerésztiszt átment a 
rádiószobába, az ajtót behúzták 
maguk mögött. A Monte Blenbot 
hívták, Lőtt de Valló kapitányt.

— A flotta kiesett a kezünkből 
— állapította meg a hadügy­
miniszter. A dolgok egyáltalán 
nem úgy mennek, ahogyan elkép­
zeltük, A tábornagy még nem is 
tudja, mi történt, félek, hogy a ha­
ragja szörnyű lesz. Ezek a lázadók 
képesek a Dúcét átcsempészni az 
angolokhoz. Olaszországot olyan 
súlyos ütőkártyától fosztanák meg 
ezzel, hogy talán még magunk 
sem. tudjuk igazán. Minden perc 
drága, azonnal kell valamit- esi- \ 
nálni, hogy megmentsük a hely­
zetet.

A miniszter íróasztalán meg­
szólalt a házi telefon. Anrico tá­
bornokot kérette dolozószobájába j 
a legsürgősebben Castellano tábor j 
nők. Anrico átszaladt a szobájába, j 
Castelalno kezében tartotta a tele- . 
íonkagylót és feléje nyújtotta.

termeljünk főzelékféléket
furómesíerl
keresek két kút fúrására

16

szerződéses alapon mint:
burgonyát, borsót, lencsét, 
paradicsomot, paprikát, kel­
káposztát, vöröshagymát, 
sárgarépát, paszternákot, 
céklát, zöldséget, karfiolt, 
tormát, retket, cellert,

Lövey Endre, Kovin

18

tököt stb.
Elsőrendű

Szerződéseket köt az mésnédmas
minden mennyiségben termelési és 
kezelési utasítással együtt kapható
Papp Józsefnél, Tiszaszentmiklós,

Nemanyina 11.Agrárprodukt R.-T. 1243

Becskerek
főzelékosztálya

Telelőim: 319, 308 és 202 
Táviratcím: Agrárprodukt

Termelési szerződések köthetők Bánát minden közsé­
gében az Agrárprodukt R.-T. helyi megbizottaínál

A szerkesztésért és kiadásért feleli 
özvegy dr. Mara Jenőné 

Uri (Herren) ucca 7. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal l 

Becskerek (Nagybecskerek) 
Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.

i

Kiadótulajdonos : „Glöbus" könyv ayemda Becskerek (Nagybecsker ek, Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.

ü Kéé jóbarát ■
ezúttal keresi azokat a müveit, szolid 
leányokat, akik leveleznének velünk 

komoly szándékból.
Levelüket „Hozomány nélkül is“ jeligére 

a kiadóhivatalba kérjük. 17

Bejárónőt
keresünk
azonnali belépésre

Cim a kiadóhivatalban 11

TORON TÁL 1944 január 9:4. oldal

Keresek megvételre
használt, de jókarban levő 

ióhuzatos

fűkaszálógépet
4—5 láb hosszú 

Lóhuzalos
kaparógépet

vasrámásat és

tengeri vetőgépet
három sorosat
Ajánlatokat kér :

Bíacsí András
Magyar Csernye (Nova Crnja)

4

Nagy ebédlőszőnyeg
eladó13

Megtekinthető Takovszka u. 37. 
sz. a. Szmederevcsevics Zsófinál

A
3
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